
  

Internátne Okienko 

Január – jún  2025 
        Po Vianočných prázdninách  sme sa 

vrátili do nášho internátu s očakávaním, čo 

nám rok 2025 prinesie. Vzájomne sme si 

všetci želali do nového roku veľa zdravia, 

šťastia, lásky a úspechov v škole a v práci. 

Novoročné priania nikomu neprezradíme - 

to preto, aby sa nám splnili. No aj keby 

nevyšli, tak nič, život beží ďalej aj bez nich. 

Skúsime to opäť o rok.  

      Začal sa bežný pracovný deň, týždeň 

a my začíname pracovať na plné obrátky. 

Chlapci, známi to hladoši, ako prvé upiekli 

fantastickú pizzu. Musíme sa priznať že im 

,,trochu“ pomohla aj pani vychovávateľka. 

    Našou prvou veľkou kultúrno- 

spoločenskou akciou v roku 2025 bola 

návšteva divadelného predstavenia             

,, KOMIX “.  Predstavenie sa 

odohrávalo v Akadémií umení 

v Banskej Bystrici. Toto imerzné  

divadlo priamo zapája divákov 

a vťahuje ich do predstavenia, ktoré sa 

nehrá v sále na javisku, ale priamo 

v priestoroch školy na chodbách 

a triedach a simuluje tým priestory 

psychiatrickej liečebne, kde sa dej 

odohrával.  

Toto divadelné predstavenie zanechalo v našich žiakoch a žiačkach hlboký umelecký 

a emocionálny zážitok.    

 

       



 

 

Dievčatá a chlapci sa v rámci záujmovej činnosti venovali výrobe rôznych 

dekoračných predmetov, ako napríklad srdiečok z textilu pekne vyšitých, srdiečok 

z papiera, ale aj z dreva za pomoci klinčekov a nití.  

       Všetky srdiečka sme vyrobili na oslavu dňa zamilovaných sv. Valentína. Tak ako 

ku každým sviatkom patrí výzdoba internátu, tak aj tento krát sa náš internát tešil veľmi 

peknej a bohatej výzdobe, ktorú tvorili vyrobené srdiečka a dekorácie z nich. Chystali 

sme Valentínsku diskotéku. No atmosféra v internáte po nečakanej tragédii, keď nás 

navždy opustila Viktória Krnáčová, bola ťažká. Nik nemal chuť sa zabávať, namiesto 

smiechu plač a slzy. Diskotéku zrušili sami chlapci a dievčatá. Za  toto gesto 

spolupatričnosti im patrí náš rešpekt a uznanie. 

 

 

 

 



 

 

        Naši chlapci odohrali priateľský 

futbalový zápas na Strednej odbornej 

škole informačných technológií / SOŠ IT 

/  na Tajovského ulici v Banskej Bystrici. 

Chlapci si s chuťou zahrali a zmerali sily 

s tímom chlapcov tejto školy v ich 

telocvični. Tento rovnocenný súboj síce 

s trochou šťastia vyhral domáci tím, no 

naši chalani podali kvalitný výkon, za 

ktorý si vyslúžili od súperov, ale aj od 

ich vychovávateľov  pochvalu 

a uznanie, čo ich potešilo a zodvihlo 

im sebavedomie.  

Odniesli si pekné spomienky a nové 

kamarátstva.   Internát rozvoňali fašiangové šišky, krapne, fánky s lekvárom, penou, 

alebo čisté len s posypané s cukrom. Vyprážali ich dievčatá a ušlo sa všetkým. Poviem 

vám, podarili sa im.  Neskôr sa nedali zahanbiť ani chlapci a popasovali sa s prípravou 

a vyprážaním šišiek, po ktorých sa len tak zaprášilo. K fašiangom neodmysliteľne patrí 

karneval. U nás sme vyrobili niekoľko 

krásnych škrabošiek na túto príležitosť.  

Dievčatá  sa niečo nové dozvedeli na 

prednáške spojenej s diskusiou 

o nelátkových závislostiach - 

nezatvárajme oči pred problémom, 

ktorý tu je! ,,Vplyv sociálnych sietí 

a počítačových hier na mládež“ vo 

verejnej knižnici Mikuláša Kováča 

v Banskej Bystrici.       



     

 

        Počas dlhých zimných večerov a v nepriaznivom počasí sa chlapci a dievčatá 

venovali spoločenským hrám, okrem iných aj  hre ,,TIK - TAK   BOOM“ a ,,NA KUS 

REČI S KAMARÁTMI“.  Tieto hry  ich zaujali preto, že sa pri nich zasmiali, ale aj 

veľa dozvedeli o svojich kamarátoch.   

        Blížiaca sa Veľká noc nám určila smerovanie našej činnosti v internáte. Začali 

sme pripravovať veľkonočnú výzdobu, pracovalo sa na výrobe veľkonočných vajíčok, 

škrupinky z modelovacej hmoty s kuriatkom,  rôznych dekorácií z kučeravej vŕby, 

ikebany zo živých jarných kvietkov a iného materiálu. Piekli sme sladkého 

čokoládového barančeka a zajačika. Pripravili sme jednohubky a  syrovú roládu.  

 

      

Dievčatá a chlapci navštívili 

veľkonočné a remeselné trhy 

na námestí, pozreli si 

prebiehajúci kultúrny 

program a vystúpenie 

ľudového súboru URPÍN. 

     Každoročne usporiadaný 

súťažný večer v šikovnosti 

mal tento školský rok  názov 

,,HVIEZDY  INTERNÁTU“. Konal sa vo veľkej klubovni. Súťažili zástupcovia každej 

výchovnej skupiny. Diváci, ale aj súťažiaci sa dobre zabávali na jednotlivých 

disciplínach či už na rozmýšľanie alebo šikovnosť. Niektorí súťažiaci nás milo 

prekvapili. Sladká bodka na záver bola, keď sa rozhodlo o celkovom víťazovi, prišla 

posledná disciplína - kto skôr zje čokoládový špic bez pomoci rúk.  Natália Pokošová 

to zvládla najlepšie a tesne vyhrala nad Sebastiánom Kóňom.  

 



 

 

Všetci súťažiaci si odniesli pekné ceny a všetci  povzbudzujúci taktiež dostali sladkú 

odmenu. Celým súťažným večerom sprevádzala a celú súťaž pre nás pripravila pani 

vychovávateľka Longauerová. Ďakujeme.  

        Na radnici  mesta Banská Bystrica bola výstava výtvarných prác ART klub 

9+ združenie neprofesionálnych výtvarníkov, ktorú si dievčatá so záujmom prezreli.  

       Na workshopoch v  našom internáte sme sa venovali a diskutovali o týchto témach: 

internet – dobrý radca či zlý pán, tolerancia okolo nás, vzťahy a tolerancia, Veľkonočné 

zvyky a tradície, nebezpečenstvá spojené s ponukami práce, osobný a rodinný 

rozpočet.   

       Pokiaľ nám počasie dovolilo a dievčatá mali chuť, pracovali sme na údržbe 

a zveľaďovaní kvetinového záhonu. Chlapci vyrábali z drevených štipcov podložky, 

farebné fľaše a venovali sa aj kuchárčeniu, urobili sladučké palacinky, chrumkavé 

zapečené tousty a iné dobroty. 

      

 



 

 

 V Banskej Bystrici – v Barbakáne  sa nachádza stála  ,,Thurzo – Fugger  zážitková 

expozícia“,  ktorá predstavuje banícku históriu Banskej Bystrice a okolitých obcí 

a miest najmä z čias prelomu 15. a 16. storočia a Thurzovsko-Fuggerovskej 

spoločnosti a Medeného hámra. Návšteva tohto múzea sa našim žiakom páčila aj kvôli 

zaujímavostiam, ktoré sme načerpali z hovoriacich obrazov, 3D-prehliadke Medeného 

hámra v čase jeho najväčšej slávy. Mali možnosť si prezrieť, ale aj poťažkať pravý 

medený ingot- tak sa predávala a vyvážala  spracovaná meď do celého sveta.  

    Stolnotenisový turnaj dievčatá zvládli na výbornú. Zo spolužiačok sa stali na 

chvíľku súperky,  zahrali si, zabavili sa a odmenou im bola sladká odmena.  

 

      

 

 

 

 

Janko Plichta nás prekvapil 

svojim výtvarným nadaním. Jeho 

štyri ročné obdobia sú ozdobou 

nášho internátneho schodišťa, 

ktoré nám slúži ako galéria. 

Ďalšie jeho tri obrazy zdobia 

veľkú klubovňu.  

 



 

 

No ani naše dievčatá, ako sestry Brndiarové Viktória a Sofia, Miška Novotková, 

Viktória Bučková sa nedali zahanbiť a ich diela visia taktiež v našej galérii.  Nakoľko 

sme tieto diela našich  nadaných žiakov chceli sprístupniť všetkým, usporiadali sme vo 

veľkej klubovni internátu Vernisáž výtvarných prác, ktorá sa stretla s veľkým 

ocenením. 

     V rámci exkurzie „KADE 

TADE PO BYSTRICI“ sme mali 

možnosť oboznámiť sa s históriou 

hodinovej veže na námestí 

s prekrásnym panoramatickým 

výhľadom na mesto a jeho okolie, 

mestskou kalváriou, výstavou 

historickej cestárskej techniky  

a spoznávali sme aj iné historické 

časti nášho mesta, objavovali jeho 

krásu.  

     Májová exkurzia do mini ZOO 

v Strednej odbornej škole pod 

Bánošom bola zaujímavým 

spestrením internátneho života. 

Zvieratá, o ktoré sa starajú žiaci tejto školy, nám ich predstavili počas prehliadky 

areálu. Chovajú tu napríklad: hady, pavúky, šváby, jašterice, myši, potkany - milé 

zvieratká však? Majú aj milšie stvorenia ako rôzne druhy exotických papagájov, 

činčily, rybičky. Sprevádzajúce dievčatá s pani vychovávateľkou nám predviedli 

chovný pár dalmatíncov, o ktoré sa v škole starajú. Vo vonkajších priestoroch chovajú 

kone, ktoré asi najviac zaujali našich žiakov. Táto škola je známa aj včelárstvom, ktoré 

sa tu vyučuje. Úle sme si pozreli, ale len z bezpečnej  vzdialenosti.   

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Návštevu sme ukončili 

prehliadkou našich dravcov 

a bola medzi nimi aj naša 

najväčšia sova - výr skalný.   Na 

rozlúčkovej diskotéke s našimi 

tretiakmi sa všetci skvele 

zabávali.   

    Je už nepísanou tradíciou, že 

každá výchovná skupina chce ešte pred začiatkom letných prázdnin prežiť čo najviac 

spoločných chvíľ a práve tie sme si užili na posedeniach v reštaurácii pri dobrej pizza, 

sladkej zmrzline, či pri opekačke v Sásovskej doline. 

        Ďakujem kolegyniam vychovávateľkám za bohatú ponuku činností a trpezlivosť 

pri ich realizácii. Želáme odchádzajúcim žiakom veľa úspechov v živote. Zostávajúcim 

žiakom, ale aj vychovávateľkám, nech si počas prázdnin oddýchnu a načerpajú veľa 

síl do nového školského roku.   

 


